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O istraživanju 

Sprovođenjem ovog istraživanja želeli smo da saznamo motive maturanata u Srbiji za daljim 

školovanjem, kao i njihove stavove o izboru studija (zašto nastavljaju obrazovanje, šta će i gde studirati, 

koji su im najvažniji kriterijumi prilikom izbora studija, kako se pripremaju za upis...). Takođe, želeli smo 

da utvrdimo razlike u stavovima i motivima učenika koji planiraju da upišu strukovne i akademske studije, 

kao i motive da upišu studije koje organizuje država i koje se organizuju privatne institucije. 

Istraživanje već petu godinu za redom osmišljava i sprovodi veb sajt Prijemni.infostud.com, 

specijalizovan za upis na fakultete i visoke škole, putem koga se o izboru i upisu na studije informiše 

preko 90% maturanata u Srbiji. Sajt Prijemni.infostud.com je deo Infostud grupe korisnih sajtova. 

Osnovne karakteristike uzorka 

Ove godine je u ispitivanju učestvovalo 1779 maturanata, od kojih je 71% ženskog pola, a 29% muškog. 

Kao i prošle godine, najveći procenat ispitanika je iz Beograda (oko 18%), Novog Sada (oko 5%) i Niša 

(oko 4%). U anketi su učestvovali maturanti iz 161 mesta u Srbiji.  

Najveći procenat učesnika u istraživanju  su gimnazijalci (46%), a za njima slede učenici ekonomskih 

srednjih škola (22%), potom učenici tehničkih (9%) i medicinskih srednjih škola (9%). Nešto manji 

procenat čine učenici hemijskih (4%), umetničkih (3%), građevinskih (2%) i poljoprivrednih (2%) srednjih 

škola. Učenici specijalizovanih gimnazija, saobraćajnih srednjih škola, kao i učenici srednje škole 

unutrašnjih poslova su prisutni u podjednakom odnosu u uzorku istraživanja (sa po 1% svaki). 

Učesnike ankete smo i ove godine pitali koji im je bio prosek na kraju trećeg razreda srednje škole. Više 

od polovine ispitanika (57%) je reklo da su odlični učenici. Za njima slede vrlodobri učenici kojih ima 36%. 

Dobar uspeh ima 5 %, a dovoljan 1% ispitanih.  

Posetioci sajta Prijemni.infostud.com su uglavnom srednjoškolci sa odličnim ili vrlodobrim prosekom. 
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71% 

29% 

Pol? 

Ženski

Muški

Srednja škola unutrašnjih poslova

Specijalizovana gimnazija

Saobraćajna srednja škola

Poljoprivredna srednja škola

Građevinska srednja škola

Umetnička srednja škola

Hemijska srednja škola

Medicinska srednja škola

Tehnička srednja škola

Ekonomska srednja škola

Gimnazija

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

4% 

9% 

9% 

22% 

46% 

Tip srednje škole koju pohađaš? 
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Između 2.00 i 2.99

Između 3.00 i 3.49

Između 3.50 i 3.99

Između 4.00 i 4.49

Između 4.50 i 5.00

1% 

5% 

15% 

22% 

57% 

Prosek ocena na kraju poslednje školske godine 
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Ostala mesta ukupno

Bečej

Inđija

Priboj

Vrbas

Ćuprija

Velika Plana

Gornji Milanovac

Novi Pazar

Paraćin

Aleksinac

Ivanjica

Bačka Palanka

Obrenovac

Prokuplje

Mladenovac

Pirot

Požega

Ruma

Zemun

Vršac

Aranđelovac

Leskovac

Subotica

Bor

Kikinda

Sremska Mitrovica

Zaječar

Jagodina

Vranje

Loznica

Požarevac

Čačak

Valjevo

Šabac

Užice

Pančevo

Sombor

Kragujevac

Kraljevo

Smederevo

Banja Luka

Kruševac

Zrenjanin

Niš

Novi Sad

Beograd

21,45% 

0,51% 

0,51% 

0,51% 

0,51% 

0,56% 

0,56% 

0,62% 

0,62% 

0,62% 

0,67% 

0,67% 

0,73% 

0,73% 

0,73% 

0,79% 

0,84% 

0,84% 

0,90% 

0,90% 

0,96% 

1,07% 

1,12% 

1,24% 

1,29% 

1,35% 

1,35% 

1,35% 

1,41% 

1,41% 

1,46% 

1,52% 

1,63% 

1,69% 

1,74% 

1,80% 

1,91% 

1,91% 

1,97% 

1,97% 

1,97% 

2,08% 

2,08% 

2,14% 

3,93% 

5,17% 

18,21% 

Mesto stanovanja? 
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Maturanti upisuju studije zbog više znanja, ali veruju i da je sa 
diplomom lakše naći posao 

 

Navodeći razloge zbog kojih planiraju da nastave svoje obrazovanje 79% učesnika istraživanja je izjavilo 

da žele da steknu više znanja u oblasti koja ih interesuje, a 51% ispitanika smatra da je sa diplomom 

lakše naći posao i ova dva razloga su su daleko najbitnija. 

O šansama koje im diploma pruža u inostranstvu razmišlja 27% ispitanih, dok 11% ispitanika upisuje 

studije jer porodica to od njih očekuje. Oko 8% ispitanika upisuje studije jer ne žele da se zaposle 

odmah, već bi radije nastavili školovanje, a 7% učesnika istraživanja planira da studira jer ne znaju šta bi 

drugo radili posle srednje škole. 

Na ovo pitanje, ispitanici su mogli da daju više od jednog odgovora tj. da odaberu više razloga zbog kojih 

upisuju studije. 

 

 

Može se zaključiti da je budućim studentima sticanje znanja na iz oblasti interesovanja na prvom mestu, 

dok kao drugi kriterijum za upis na studije navode bolje šanse na tržištu rada što je kao razlog za upis na 

Ne znam šta bih drugo radio/la posle srednje
škole

Ne želim da se zaposlim odmah, radije bih da
studiram

Moja porodica to očekuje

Sa diplomom imam više šansi u inostranstvu

Sa diplomom je lakše naći posao

Da bih stekao/la više znanja u oblasti koja me
interesuje

7% 

10% 

11% 

27% 

51% 

79% 

Zbog čega želiš da studiraš? (na ovo pitanje je bilo moguće 
odgovoriti sa više odgovora) 
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studije naveo svaki drugi maturant. Takođe, zanimljivo je da svaki četvrti ispitanik smatra da će mu 

studije doprineti većim mogućnostima da svoju karijeru nastave u inostranstvu. 

   

Tri četvrtine maturanata se već odlučilo 

Kao i prethodnih godina i sada je potvrđeno da tri četvrtine maturanata već tokom februara i marta zna 

šta želi da studira (76% svih ispitanih) što govori da se odluke o izboru studija najčešće donose već 

tokom prvog polugodišta završne godine srednje škole. Rezultati su pokazali da je internet imao veliki 

uticaj u njihovom izboru i pomogao im da se snađu, s obzirom da u Srbiji postoji preko 200 

visokoobrazovnih ustanova.  Još uvek se dvoumi 21% maturanata, dok samo 3% ispitanika nema ideju šta 

žele da studiraju. 

Ove sezone, najpopularnije studije među maturantima su jezici i književnost, koje namerava da upiše 

oko 8% ispitanika. Slede medicina i stomatologija koje želi da studira oko 7% srednjoškolaca. Ekonomija, 

koja je prethodnih godina bila najpopularnija, sada je na trećem mestu po interesovanju maturanata 

(ispod 7% učesnika istraživanja). Iako se skoro 2% ispitanika izjasnilo da ih ove godine interesuje 

menadžment, koji se za razliku od prethodnih godina nalazi u posebnoj kategoriji, ipak možemo videti da 

se nisu desile veće oscilacije u interesovanju za studijama ekonomije . Za ekonomijom slede psihologija i 

pravo za koje se odlučio isti broj ispitanika (4.5%). 

U popularnije oblasti ove godine spadaju još vojska/policija/kriminalistika (skoro 4%), informacione 

tehnologije (skoro 3,5%), kao i političke nauke (oko 3%).  

Za preostale oblasti vlada približno jednako interesovanje kao i prošle godine. 
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Nemam još nikakvu ideju

Dvoumim se između dve ili tri oblasti

Da, odlučio/la sam

3% 

21% 

76% 

Da li si odlučio/la šta bi želeo/la da studiraš? 
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Briga o lepoti

Teologija

Telekomunikacije

Veterina

Tehnologija/Metalurgija

Filozofija

Sport

Saobraćaj

Zaštita na radu

Geografija

Marketing/PR

Mediji/Kultura

Poljoprivreda/Šumarstvo

Fizika

Matematika

Obrazovanje

Građevina/Geodezija

Mašinstvo

Istorija/Arheologija

Hemija

Sociologija

Arhitektura

Ostalo

Bankarstvo/Finansije

Menadžment

Pedagogija

Biologija/Ekologija

Elektrotehnika

Farmacija

Turizam/Ugostiteljstvo

Umetnost/Dizajn/Moda

Političke nauke

Informacione tehnologije

Vojska/Policija/Kriminalistika

Pravo

Psihologija

Ekonomija

Medicina/Stomatologija

Jezici/Književnost

0,06% 

0,06% 

0,17% 

0,17% 

0,28% 

0,34% 

0,39% 

0,45% 

0,45% 

0,56% 

0,56% 

0,84% 

0,84% 

0,90% 

0,90% 

1,01% 

1,07% 

1,07% 

1,12% 

1,18% 

1,29% 

1,41% 

1,52% 

1,69% 

1,69% 

2,08% 

2,14% 

2,59% 

2,70% 

2,75% 

2,81% 

3,09% 

3,26% 

3,71% 

4,50% 

4,55% 

6,97% 

7,14% 

7,70% 

Najčešći odabir oblasti studija maturanata koji su odlučili šta će studirati 
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Neujednačene želje i potrebe tržišta rada 

 

Veoma je zanimljivo uporediti ove podatke sa strukturom najtraženijih kategorija i radnih pozicija na 

osnovu oglasa objavljenih na sajtu poslovi.infostud.com za 2011. godinu. 

Najveće razlike u ponudi poslova na tržištu i interesovanju maturanata za pojedine studije se mogu 

primetiti u oblastima medicina/stomatologija i studijima prava. Dok je interesovanje za studije 

medicine zaista veliko (više od 7% anketiranih maturanata je reklo da planira da studira 

medicinu/stomatologiju), svega oko 2% ponuđenih radnih mesta je iz ovih oblasti. Kada je reč o studijima 

prava i zapošljavanju u ovoj oblasti, 4,5% maturanata planira da ih upiše, dok je ponuda radnih mesta iz 

ove oblasti manja za 2% od prošlogodišnje. 

Obrnuto je stanje kod menadžmenta i mašinstva. Upoređivanjem podataka o ponudi poslova na tržištu i 

zainteresovanosti maturanata za studije menadžmenta možemo primetiti da je interesovanje 

maturanata manje od 2%, a ponuda poslova iz oblasti menadžmenta (srednji) je prethodne godine bila 

zastupljena u više od 10% ukupno objavljenih oglasa za posao. Kod mašinstva je slična situacija, budući 

da je interesovanje za studije mašinstva pokazalo manje od 1% učesnika istraživanja, a ponuda poslova iz 

ove oblasti je nešto viša od 4%. 
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Planiraju da upišu ono što ih zanima, bitan i finansijki faktor 

Na pitanje kako su doneli odluku šta žele da studiraju, najveći procenat ispitanika je izjavio da su glavni 

kriterijum u odabiru studija njihova interesovanja (čak 80% od ukupnog broja ispitanika koja je već 

odabrala studije). Slede oni koji su rekli da su studije birali na osnovu procene šta im u budućnosti može 

biti najisplativije (12%). Manji procenat ispitanika je izjavio da su odluku doneli zahvaljujući savetu 
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roditelja (2%), kao i da je trenutno finansijsko stanje bilo presudno za odluku (2%). Ispitanici koji su 

označili opciju „Ostalo“ su ostavljali svoje komentare u otvoreno polje i najčešće navodili da su pri izboru 

uzimali u obzir ravnotežu između onoga što vole i onoga što im mogućnosti pružaju.   

 

 

Preko 60% maturanata planira preseljenje zbog studija 

Što se tiče grada u kojem planiraju da studiraju, oko 27% ispitanika je izjavilo da planira da školovanje 

nastavi u gradu u kojem žive. U drugi grad, u kojem se nalazi fakultet/visoka škola, planira da se preseli 

63% ispitanika jer u mestu u kojem žive ne postoje visokoškolske ustanove. Dakle, više od polovine 

ispitanika spremno je da se promeni sredinu radi studiranja. Odluku da li će studirati u svom gradu ili 

mestu još uvek nije donelo 5% ispitanika, dok 3% budućih brucoša planira da se dalje školuje u 

inostranstvu. Najmanji procenat ispitanika, svega 2% planira da studira van mesta u kojem stanuju iako 

tamo postoje visokoškolske ustanove iz oblasti koje žele da upišu. 

Trenutno finansijsko stanje je bio glavni
parametar

Roditeljski savet je prevladao

Ostalo

Procenio/la sam šta može da bude
najisplativije

Sledio/la sam svoja interesovanja

2% 

2% 

4% 

12% 

80% 

Kako si doneo odluku šta želiš da studiraš? 
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Akademske studije mnogo popularnije od strukovnih 

I po ovom pitanju, ispitanici imaju jasno formiran stav. Većina učesnika ankete, njih čak 88% planira da 

upiše fakultet, što je više u odnosu na prošlu godinu kada ih je bilo 84%. Za strukovne studije se odlučilo 

6%, dok je procenat onih koji će pokušati da upiše fakultet, ali će upisati visoku školu ako u provobitnoj 

nameri ne uspe tek 5%. Samo 1 % ispitanih nije siguran ili ne zna da li će upisivati visoku školu ili fakultet. 

Podaci su veoma slični kao i prethodnih godina. 

Primetno je da se interesovanje za upis na strukovne studije opada, iako ovaj vid obrazovanja treba da 

školuje mlade ljude sa praktičnim znanjima. Problem je što se do kraja ne zna kakvo akademsko zvanje 

nose svršeni studenti strukovnih studija. U Nacionalnoj službi za zapošljavanje evidencije nisu 

prilagođene Zakonu o visokom obrazovanju i svršeni studenti strukovnih studija se evidentiraju pod VI 

stepenom, dok se svršeni studenti akademskih studija evidentiraju pod VII stepenom. Sa druge strane, 

obaveze koje proističu iz Bolonjskog procesa uključuju i usvajanje nacionalnog okvira kvalifikacija, bar za 

visoko obrazovanje, što bi dovelo prilagođavanju stepenovanja visokog obrazovanja po 3 nivoa (osnovne, 

master i doktorske studije) i boljem pozicioniranju studenata strukovnih studija na tržištu rada. 

Ne, iako u mom mestu ima fakulteta/više škole koju želim – zašto ne?  

Studiraću u inostranstvu

Nisam još siguran/na

Da

Ne, ovde nema fakulteta/više škole koju želim

2% 

3% 

5% 

27% 

63% 

Da li planiraš da nastaviš studije u svom gradu? 
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Većina planira studije o trošku države 

Apsolutna većina - 91% učesnika ankete planira da upiše državni fakultet / visoku školu. Kao i prošle 

godine udeo maturanata koji se odlučuju za privatne fakultete je 4%, što je približno isto kao i procenat 

ispitanika koji će konkurisati na državnom, ali će upisati privatni fakultet ako u toj nameri ne uspeju (5%). 

 

Učesnici istraživanja kao ubedljivo glavni argument za studiranje na državnom fakultetu navode 

mogućnost dobijanja državne stipendije (studiranje na budžetu). Od drugih razloga maturanti su 

pominjali i mogućnost smeštaja u studentskom domu, bolju priznatost državnih visokoškolskih ustanova, 

kao i tradiciju tih ustanova i zagarantovanu akreditaciju studija.  

 

Maturanti koji su se odlučili za privatne fakultete / visoke škole kao glavne argumente navode moderniji 

pristup radu, lakši proces upisa, manje studentske grupe, mogućnost odlaska u inostranstvo preko 

fakulteta, kvalitetniju nastavu, praćenje savremenih tendencija, modernije gradivo i to što su privatne 

studije generalno organizovanije. 

Na privatnim fakultetima najpopularnije su studije marketinga i PR-a, zatim bankarstvo i finansije, 

mediji i kultura, menadžment, turizmologija, informacione tehnologije, pravo i ekonomija. 

 

 

Nisam siguran/ne znam još

Probaću fakultet, a ako ne uspem onda
visoku školu

Visoku školu

Fakultet

1% 

5% 

6% 

88% 

Da li planiraš da upišeš fakultet ili visoku školu? 
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Komentar jednog ispitanika: 

„I državne i privatne ustanove imaju svoje prednosti i mane, ukoliko neko želi da uči steći će dobro 

znanje na bilo kom fakultetu. Nažalost, većina ljudi ne vide znanje stečeno na privatnim fakultetima kao 

merodavno onom stečenom na državnom. Trebaće još vremena da se razbiju predrasude i da privatni 

fakulteti postanu jednaki, ako ne i cenjeniji od državnih kao što je to slučaj u nekim zapadnim zemljama. 

Ja  ću upisati državni fakultet zato što ne želim da svojim roditeljima stvaram finansijski pritisak...”  

 

 

Državni/u

Probaću državni/u, pa ako ne uspem
upisaću privatni/u

Privatni/u

91% 

5% 

4% 

Privatni ili državni? 

Jezici/Književnost

Psihologija

Političke nauke

Biologija/Ekologija

Umetnost/Dizajn/Moda

Sociologija

Hemija

Ekonomija

Pravo

Informacione tehnologije

Turizam/Ugostiteljstvo

Menadžment

Mediji/Kultura

Bankarstvo/Finansije

Marketing/PR

99% 

99% 

98% 

97% 

96% 

96% 

95% 

94% 

94% 

91% 

89% 

86% 

80% 

79% 

70% 

1% 

1% 

2% 

3% 

4% 

4% 

5% 

6% 

6% 

9% 

11% 

14% 

20% 

21% 

30% 

Prikaz najčešće odabranih oblasti studija maturanata iz aspekta tipa vlasništva 
fakulteta/visoke škole gde planiraju studirati 

Državni

Privatni
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Najveći broj maturanata (83% od ukupnog broja ispitanika) planira da finansira svoje studije iz budžeta 

Republike Srbije. Desetini će studije platiti roditelji (10%). Pored studija honorarni posao planira da 

pronađe 6% ispitanika. Tek 1% ispitanika ima nameru da finansira studije tako što će aplicirati za neku 

stipendiju (najčešće gradsku, sportsku, republičku ili stipendiju neke domaće ili strane fondacije). Ovo 

potvrđuje da je finansijski faktor presudan prilikom upisa na studije, te da je to glavni razlog za veliko 

interesovanje za upis na državne studije. 

 

Prilikom izbora studija najbitnije su mogućnosti zapošljavanja, 
postojanje prakse, stručan kadar i dobra organizacija 

Na pitanje o glavnim kriterijumima koji su presudni prilikom izbora studija, ispitanici su ove godine naveli 

da im je najbitnije da studiraju ono što im omogućava najlakše pronalaženje posla. Takođe, veoma je 

važno i sticanje praktičnog znanja, kao i stručan profesorski kadar na fakultetu. Budućim studentima je 

veoma bitna i dobra organizacija službi na fakultetu / visokoj školi, kao i prihvatljiva školarina. 

 

Kriterijumi koje maturanti najmanje uzimaju u obzir pirlikom izbora studija su blizina fakulteta, kao i 

mišljenje porodice i prijatelja. 

 

Prilikom odgovaranja na ovo pitanje, ispitanici su mogli da označe svoj stepen slaganja (1. Veoma mi je 

bitno, 2. Bitno mi je, 3. Manje mi je bitno, 4. Uopšte mi nije bitno) sa svakim od ponuđenih kriterijuma. 

Na grafikonu ispod, radi lakšeg pregleda, prikazan je odnos dva krajnja odgovora („Veoma mi je bitno“ i 

„Uopšte mi nije bitno“).  

Planiram da apliciram za stipendije

Planiram da se se zaposlim honorarno

Roditelji će mi platiti

Planiram da budem na budžetu

1% 

6% 

10% 

83% 

Kako ćete finansirati studije? 
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Interesantno je uporediti odnos nekih odgovora u zavisnosti od toga da li maturanti planiraju da studiraju 

na privatnim ili državnim studijama.  

Stručan profesorski kadar u odabiru studija važniji je ispitanicima koji planiraju da upisuju državne 

studije. Posmatrajući kojoj od ove dve grupe je važnije da studiraju to što žele i vole, može se zaključiti da 

su to oni koji planiraju da studiraju na privatnim visokoobrazovnim ustanovama.  

  

Na pitanje pod kojim uslovima bi pristali da studiraju nešto što ne žele, maturanti su u najvećem 

procentu odgovorili da je to u slučaju kad bi bili primorani finansijskom situacijom (40%), trećina 

Veoma im je bitno

Uopšte im nije bitno

Uopšte im nije bitan
stručan profesorski

kadar
Veoma im je bitan
stručan profesorski

kadar

Planiraju studirati na
privatnom fakultetu

Planiraju studirati na
državnom fakultetu

Uopšte im nije
bitno da studiraju
to što vole i žele

Veoma im je bitno
da studiraju to što

vole i žele

http://prijemni.infostud.com/


  Istraživanje o izboru studija među maturantima 2012. 

 

19 

 

ukupnog broja ispitanika (33%) ni u kom slučaju ne bi pristala na to, dok skoro četvrtina ispitanika nije 

nikada ni razmišljala o takvoj mogućnosti (24%). 

 

Samo četvrtina maturanata ide na profesionalnu orjentaciju 

 

Na pitanje o profesionalnoj orijentaciji, više od četvrtine anketiranih je odgovorilo da je već koristila 

usluge profesionalne orijentacije (prošle godine 23%), a 40% ispitanika je dalo odgovor da su razmišljali 

da odu na takvo savetovanje, dok 17% ispitanih maturanata uopšte ne zanima profesionalna orijentacija. 

Najmanji procenat ispitanih (16%) je izjavilo da ne znaju tačno šta je to (prošle godine je ovaj podatak bio 

21%, a pretprošle 28%). Maturanti su sve više upućeni u pojam profesionalne orijentacije i sve je više 

koriste u cilju odabira svojih studija. 

 

Ako je društvo bolje na tom fakultetu

Ukoliko to znači da ne moram da napuštam
svoj grad

Ako me roditelji primoraju

Nisam razmišljao/la o tome

Ne bih ni u kom slučaju

Ukoliko me finansijska situacija primora

1% 

1% 

1% 

24% 

33% 

40% 

Pod kojim uslovima bi pristao da studiraš nešto što ne želiš? 
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Svaki peti smatra da može da se upiše na studije bez posebne pripreme 

 

Ove godine, približno kao i prošlih godina, petina ispitanika uopšte ne planira posebnu pripremu za 

predstojeći prijemni ispit jer smatra da im je postojeće znanje dovoljno da upišu studije.  

Najveći deo ispitanika, njih 54% planira da se priprema, dok 26% učesnika ankete još nije odlučilo da li će 

ići na pripreme. 

Od onih koji znaju gde će se pripremati, kao i prethodnih godina, najveći broj se odlučio za organizovane 

pripreme na fakultetu, u srednjoj školi, kao i kod privatnih profesora. Deo maturanata se odlučuje za 

pripreme u nekoj od agencija koje se bave ovim poslom. 

Ne znam tačno šta je to

Ne zanima me to

Da, već sam bio/la

Rasmišljao/la sam da odem

16% 

17% 

27% 

40% 

Da li si razmišljao/la o odlasku na profesionalnu orijentaciju? 
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Ne planiram posebno pripremanje.
Postojeće znanje mi je dovoljno

Da, ali još ne znam gde

Nisam još odlučio/la

Da, pripremaću se

20% 

20% 

26% 

34% 

Da li si planirao odlazak na organizovanu pripremu za prijemne 
i gde će to biti? 
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